KONKURS PRZEDMIOTOWY Z CHEMII 
dla uczniów gimnazjów województwa lubuskiego

22 marca 2012r. – zawody III stopnia (wojewódzkie)

Schemat punktowania zadań

Maksymalna liczba punktów – 40  
90% – 36 pkt    

Uwaga! 

1. Za każdą poprawną odpowiedź, nawet jeśli nie jest ona proponowana w schemacie punktowania, uczeń otrzymuje maksymalną liczbę punktów. 

2. Wszystkie wyniki powinny być podawane z jednostką.

3. Uczeń otrzymuje punkty za równanie reakcji chemicznej tylko wówczas, gdy jest ono poprawnie zbilansowane.

4. Nie przyznajemy punktów za wykonanie obliczeń, jeśli ich podstawą jest błędne założenie wstępne, np. źle odczytane dane z wykresu/tabeli/układu okresowego/…, niepoprawne równanie reakcji chemicznej itp.

5. Nie przewiduje się przyznawania połówek punktów. 

Schemat punktowania zadań
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Razem: 10p.
Zadanie 11.
Za podanie – roztwór 2 i roztwór 3 – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 12.
Za podanie kolejno – glicerol, hepten, kwas propanowy – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 13.
Za zaznaczenie – 2 i 5 – 1p. 

UWAGA! Nie przyznaje się punktu, jeśli zostanie wskazany tylko kwas oleinowy lub tylko olej roślinny oraz jeśli oprócz odpowiedzi poprawnych będą też wskazania błędne.  

Razem: 1p.

Zadanie 14.
Za zaznaczenie kolejno – TAK, NIE, NIE, TAK – 2p. 

Za trzy poprawne zaznaczenia – 1p. 
Razem: 2p.

Zadanie 15.
Za podanie – ciekły – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 16.
Za zaznaczenie  – 1, 4, 7, 9 – 2p. 

Za trzy poprawne zaznaczenia (przy braku błędnych wskazań) – 1p.
Razem: 2p.

Zadanie 17.
Za podanie – chrom – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 18.
Za podanie – węgiel 85,71% i wodór 14,29% – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 19.
Za podanie – 5,42 ∙1023 atomów – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 20.
Za podanie – 
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 – 1p. 

Za podanie – 
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 – 1p. 

Razem: 2p.

Zadanie 21.
Za zapisanie wzoru – NO2 – 1p. 

Razem: 1p.

Zadanie 22.
Za schemat z wpisanymi (w miejsce liter A, B i C) nazwami lub wzorami właściwych reagentów oraz wskaźnika – 1p.
np.
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Za podanie obserwacji – wskaźnik (nazwa) zmienił barwę z … na …  – 1p. 

Za zapisanie równania reakcji – CH3COOH + KOH ( CH3COOK + H2O – 1p. 

UWAGA!

Nie przyznaje się punktu za obserwację, jeśli zawiera ona elementy wniosku, 
np. wodorotlenek potasu reaguje z kwasem octowym. 
Razem: 3p.

Zadanie 23.

Za obliczenie masy użytej (dolanej) wody (z jednostką) – 192,5 g lub całkowitej ilość wody 
w roztworze 222,5 g – 1p. 

Za obliczenie stężenia procentowego otrzymanego roztworu (z jednostką) – 23,93 %  – 1p. 

Razem: 2p.

Zadanie 24.
Za każde poprawne równanie reakcji – 1p.

a) 6 HCOOH + Fe2O3  ( 2 (HCOO)3Fe + 3 H2O
b) np. równanie reakcji rozkładu tlenku rtęci (II), kwasu z metalem aktywnym, spalania węgla
c) np. równanie reakcji kwasu octowego z tlenkiem miedzi (II) lub z rozpuszczalną solą miedzi (II) 
d) np. równanie reakcji spalania substancji ciekłej lub stałej, dwutlenku węgla z zasadą wapniową
e) np. równanie reakcji węglowodoru/kwasu nienasyconego z wodorem/bromem
f) np. równanie reakcji hydrolizy sacharozy lub skrobi

g) np. równanie reakcji litowca z wodą, tlenku zasadowego z wodą  
UWAGA!

Dane równanie może być wykorzystane tylko raz. 

Razem: 7p.
Zadanie 25.

Za zapisanie równania reakcji chemicznej – 1p. 

Za obliczenie masy otrzymanego węglanu baru (z jednostką) – 49,25g  – 1p. 

Razem: 2p.

Zadanie 26.

Za zapisanie równania reakcji estryfikacji – 1p. 

Za podanie nazw wszystkich reagentów organicznych – 1p. 

Razem: 2p.
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